Questao 1

Parcialmente correto

Atingiu 10,00 de 11,00

Elige entre cada una de las alternativas la que completa adecuadamente el siguiente texto extraido de un discurso del famoso director de cine Pedro Almoddvar.

“Generalmente (1)| a # |+ estoy escribiendo no visualizo las caras ni cuerpos de los personajes. Empiezo a visualizarlos cuando (2)| b ¢ |« el guion

totalmente terminado. (3)| b % |« algunas excepciones. Algunas veces (4) ¢ % « estaba escribiendo, pensaba en un actor/actriz concreto. (5)| a %

% [b] normalmente es al final cuando les voy poniendo cara y, después, muchas veces acabo trabajando con actores con los que ya he trabajado, (6) a #

)

v
porque el recuerdo de habernos entendido te da mucha confianza para repetir. Me gustaria volver a trabajar con todos ellos pero no puedo trabajar (7)) a * (¢

bajo mi propio dictado. Una vez que entra la historia y empieza a independizarse se convierte en un ‘medium’ para que llegue a su final.
(8) b % '« mejorque me pueden decir los que han estado aqui es que han visto peliculas sorprendentes que a primera vista no habian visto en mis peliculas.

Una pelicula vista por mil personas se puede convertir en mil peliculas distintas y todas son legitimas. Muchas gracias por (9)| b ¢ |« enriquecido algo que he

hecho en una direccion y que vosotros habéis sabido encontrar y expresar en un montén de direcciones mas.

He dejado de hacer comedias. Desgraciadamente para mi. Y me lo he propuesto estos dos Ultimos afios. Creo que no es que ahora el humor (10) ¢ ¢ |« menos

salvaje que antes, (11) b % '« ahora hay menos humor. En las dos ultimas peliculas el humor lo llevan los personajes.”

(1) a. cuando | b. en cuanto | c.aunque

(2) a. tenga | b.tengo | c. tuviera

(3) a. Me recuerdo de | b. Me acuerdo de | c. Me acuerdo
(4) a. en cuanto | b. todavia | c. mientras

(5) a. Todavia | b. Pero | c.Asique

(6) a. sobre todo | b. sin embargo | c. mientras

(7) a. ni siquiera | b. mismo | c. mientras

(8)a.La | b.Lo | c.El

(9) a.aver | b.haber | c.tener

(10) a. es | b. hubiera sido | c.sea

(11) a. sino | b. sino que | c. asi que

Sua resposta esta parcialmente correta.



Questao 2

Parcialmente correto

Atingiu 10,77 de 20,00

A continuacion tienes una noticia sobre un suceso y, mas adelante, una serie de comentarios sobre ese mismo suceso. Basandote en la informacién que da el texto,
completa los comentarios.

Un juez condena a un conductor a pagar a su novia un millén al mes el resto de su vida
Alejandro V. Garcia. Granada

El Juzgado de Instruccién nimero 7 de Granada ha condenado al novio de una mujer de 29 afios que quedd tetrapléjica como consecuencia de un accidente de
circulacion ocurrido en la denominada “ruta de la muerte”, que solo en cuatro afios se ha cobrado 200 vidas, a pagar, ademds de una indemnizacién de 96 millones de
pesetas, una ayuda mensual de 1.174.000 durante el resto de su vida.

(...) La sentencia, que serd recurrida, supone una de las mayores indemnizaciones conocidas por secuelas en accidentes de trafico. La mujer, Maria Ardnzazu Ibéfez
Alvarez, licenciada en Derecho y en Ciencias Empresariales, sufre una tetraplejia y lesiones que la incapacitan para hablar y comunicarse, temblor y disfunciones de la
capacidad sensoperceptiva.

(...) El accidente ocurrid (...) cuando los novios viajaban de Madrid a Granada en un turismo que habian alquilado a la empresa de Automéviles Chile de Madrid. Segun
la jueza, el exceso de velocidad fue la causa de que Ramoén Atarraga perdiera el control del vehiculo y se saliera de la calzada.

(...) Curiosamente, el accidente se produjo en el tramo de carretera con mayor siniestralidad de Andalucia y probablemente de Espafia.
El Pais

Completa los comentarios con los marcadores a condicion de que, excepto si, de, a menos que, en el caso de que, en los espacios en que hay un nimero, sin repetir
ninguno. En los huecos con una letra, escribe el verbo entre paréntesis en la personay el tiempo correctos.

a) “Estoy seguro de que (1) | de £ % lanovia (a) X (PODER) hablar, le (b) [perdonarl’a }V (PERDONAR)."

b) “Eso les pasa por ir a todo gas. (2)| enelcasodeque ¢

(OCURRIR) nada.”

v (c) % (IR) a la velocidad que debia, no (d) [se les ocurriria JX

c) “Pues (3)| excepto si $ % ese hombre tenga un seguro a todo riesgo, (e) [se arruind }x (ARRUINARSE) para toda la vida.”

d) “Siyo hubiera sido el juez, le hubiera perdonado la multa (4)| a condicion de que & v (f) V (CASARSE) con ella y la (g) V
(CUIDAR)” \ ’

e) “Estd perdido. (5), A menos que $ & elrecurso (h) ~/ (CAMBIAR) /a situacidn, claro.”

(Adaptado de: CORONADO GONZALEZ et alli. Materia prima. Curso de Gramatica. 3.ed. Madrid: SGEL, 2001.)

a) "Estoy seguro de que (1) EN EL CASO DE QUE la novia PUDIERA (PUDIESE) hablar, le (b) PERDONARIA / PERDONABA (inf.) /HABRIA (HUBIERA) PERDONADO."

b) "Eso les pasa por ir a todo gas. (2) DE (c) HABER IDO a la velocidad que debia, no (d) HABRIA (HUBIERA) OCURRIDO nada." [Otra posibilidad: DE IR a la velocidad que
debia, no OCURRIRIA/ OCURRIA nada."

c) "Pues (3) A MENOS QUE ese hombre (e) TENGA un seguro a todo riesgo, se va a arruinar para toda la vida." [Otra posibilidad: EXCEPTO SI... TIENE ]
d) "Si yo hubiera sido el juez, le hubiera perdonado la multa (4) A CONDICION DE QUE (f) SE CASARA con ella y la CUIDARA."
e) "Esta perdido. (5) EXCEPTO Sl el recurso (h) CAMBIA (CAMBIARA) la situacién, claro." [Otra posibilidad: A MENOS QUE ... CAMBIE (CAMBIARA)]



Questao 3
Completo

Atingiu 15,60 de 16,00

A continuacion, te damos informaciones sobre dos personas. Tras leerlas, reflexiona sobre como pueden, podrian o hubieran podido mejorar su vida, utilizando
construcciones condicionales. Escribe tres frases para cada persona.

a) Sonia es profesora en una escuela. Le gusta su trabajo y se siente
profesionalmente realizada, pero muchas veces tiene problemas
econémicos para llegar a fin de mes. Antes de decidir estudiar la carrera
de Historia, su padre le recomendé que estudiara Econémicas, que tenia
mucho porvenir. — Si Sonia...

b) Ramén llevaba una vida muy loca. Un dia, iba conduciendo muy répido y
tuvo un accidente. A consecuencia del accidente, tuvo que estar en el
hospital tres meses. En esos tres meses reflexioné y cambié su modo de
pensar por completo. Ahora es un pintor famoso, pero le ha quedado una
lesion en una pierna. — Si Ramoén...

Si Sonia hubiera estudiado Econémicas, tendria menos problemas econémicos, aunque, a lo mejor, se sentiria muy desdichada.

Quiza Sonia podria hacer un posgrado, a ver si logra mejores sueldos.

Si Sonia se acostumbra a comer menos y se muda para un piso mas pequefio y mas lejano, puede que aun tenga alguna plata a fin de mes, mientras cumple las
directivas de los economistas neoliberales.

Si Ramon hubiera tenido padres mds conscientes, tal vez no desarrollase la estipida necesidad de potencia y velocidad.
Si le faltaren temas, Ramon podria dibujar su pierna con el coche en segundo plano.
Si ahora puede cambiar su vida, creo que Ramon deberia practicar el Taichi Chuan.

Comentario:
Si Sonia hubiera estudiado Econémicas, tendria menos problemas econémicos, aunque, a lo mejor, se sentiria muy desdichada.

Quiza Sonia podria hacer un posgrado, a ver si logra mejores sueldos.

Si Sonia se acostumbra a comer menos y se muda para un piso mas pequefio y mas lejano, puede que atin tenga alguna plata a fin de mes, mientras cumple las
directivas de los economistas neoliberales.

Total=8 puntos

Si Ramén hubiera tenido padres mas conscientes, tal vez no desarrollase (hubiera desarrollado) la estipida necesidad de potencia y velocidad.
Si le faltaren faltan temas, Ramén podria dibujar su pierna con el coche en segundo plano.

Si ahora puede cambiar su vida, creo que Ramon deberia practicar el Taichi Chuan.

Total= 7,6 puntos



Questao 4

Parcialmente correto

Atingiu 1,00 de 3,00

Tres empleados de una misma empresa tienen actividades pendientes y para concluirlas necesitan el informe mensual de ventas. Lee los dialogos y fijate en las
respuestas de los empleados. ;Cual es el tipo de construccion utilizada?

Didlogo 1
Jefe:  Digame, ;ya ha pasado a los directores todos los indices del mes?

Pablo: Todavia no, pero cuando llegue esta tarde el informe se los paso hoy mismo.

El empleado utiliza una construccién |condicional real ]X

Dialogo 2
Jefe:  Oiga Marta, queria preguntarle si ya tiene preparada la presentacion para los inversionistas.

Marta: Estd casi terminada, le faltan unos datos. Si llega esta tarde el informe, termino la presentacion y se la envio para que eche un vistazo.

El empleado utiliza una construccién [condicional potencial ]x

Dialogo 3

Jefe:  (Me puede decir qué muestran los andlisis de riesgo?

Nacho: Lo siento, aun no los tengo. Si esta tarde nos enviaran el informe, podriamos hacer unas simulaciones.

El empleado utiliza una construccién |condicional irreal x

Dialogo (1): el empleado utiliza una construccién temporal
Didlogo (2): el empleado utiliza una construccién condicional real

Dialogo (3): el empleado utiliza una construccion condicional potencial

Comentario:
Voy a considerar la mitad del valor en los didlogos 2 y 3.

Total=0+0,5+0,5=1



Questao 5
Completo

Atingiu 11,00 de 13,00

Lee nuevamente los didlogos y fijate en la respuesta de los empleados:

« Sobre la expectativa que tiene cada uno de los empleados respecto a terminar sus tareas ¢cual de ellos es el MAS optimista con relacion a la conclusion de su
tarea? Justifica.

o ;Cudl de ellos es el MENOS optimista? Justifica.

» ;Coémo relacionas esa expectativa con el tipo de construccién que atribuiste a cada una en el ejercicio anterior?

El primero es mds optimista: cuando dice "cuando llegue esta tarde", estd tratando de algo que estd seguro de que va suceder.
El menos optimista es el ultimo, pues que utiliza el verbo "podriamos", como que suponiendo que no lo va pasar.

Esas expectativas son las propias definiciones de las condicionales: la real se refiere a sucesos que deben acontecer, mientras la irreal se refiere a una hipétesis que
no debe tornarse realidad.

En el didlogo (1), Pablo utiliza una construccion temporal com "cuando’; por tanto, se muestra mas confiante en cuanto a recibir el informe el mismo dia y asi poder
concluir sus tareas. En (2) y en (3), Marta y Nacho utilizan construcciones condicionales, por tanto se muestran mas dudosos sobre si les va a llegar el informe el
mismo dia y si concluirdn sus tareas. Sin embargo, comparando sus puntos de vista, Marta ve como mds posible que le llegue el informe, pues utiliza la condicional
real, con presente ("si llega esta tarde el informe"); Nacho, en cambio, ve como menos posible concluir su tarea al utilizar la condicional potencial, con imperfecto de
subjuntivo ("si esta tarde nos enviaran el informe").

Comentario:
El primero es mas optimista: cuando dice "cuando llegue esta tarde", esta tratando de algo que esta seguro de que va a suceder. (OK)
El menos optimista es el dltimo, pues que utiliza el verbo "podriamos", como que suponiendo que no le va a pasar. (OK)

Esas expectativas son las propias definiciones de las condicionales: la real se refiere a sucesos que deben acontecer, mientras la irreal se refiere a una hipétesis que
no debe tornarse realidad. (de realizacion remota)

Atencion: el mas optimista no utiliza una construccién condicional, sino una temporal.

Total=11 puntos



Questao 6
Completo

Atingiu 26,00 de 30,00

Este fin de semana fuiste de acampada con tu novio(a) y algunos de tus amigos. Pensabas que te ibas a divertir, pero al final la escapada se volvié una pesadilla.
Escribe un e-mail a un(a) amigo(a) tuyo(a), contandole lo sucedido y lamentandote el mal trago que has pasado. Te damos algunas informaciones para ayudarte, si
las quieres utilizar.

— Llovié durante todo el fin de semana.

— Tu carpa tenia agujeros por donde entraron mucha agua y muchos mosquitos.
— Se acabé la comida en menos de dos dias.

— Uno de tus amigos se emborraché y dijo cosas inoportunas.

— Tuviste una pelea horrible con tu novio(a).

— Al volver, tu coche pinché una rueda y tuviste que caminar 8km hasta la gasolinera mas cercana.

IMPORTANTE: Escribe entre 100 y 120 palabras. Usa en tu relato al menos 5 oraciones condicionales irreales, después subrayalas/ destacalas (este recurso de
subrayar/ poner en negrita esta disponible en el Editor de la Moodle, basta con pulsar el primer botén de la barra de herramientas).

Hola Anténio, cémo te vas?

Pues, como te dije, nos fuimos de acampada en el fin de semana - Ana, una pareja de amigos y yo. Si pudiera prever lo que nos esperaba, me habria acostado en el
sofd.

Fue una desgracia: llovié, sin parar, los dos dias, y nuestra carpa tenia agujeros - no solo entraba la agua, sino que también mosquitos. Si lo supiera, jamas habria ido.

Para completar, la comida se acabé el domingo por la tarde - si hubiéramos llevado el jamon, no habriamos pasado todo tén malo. Hugo (ese tio que no conoces, de la
otra pareja) se emborrachd, dije muchas barbaridades - si, por lo menos, yo supiera lo que podria pasar, no habria llevado la tequila.

Pues es esto: si lo pudiéramos prever, la vida seria dulce y buena.

Comentario:
Hola Antoénio, como te vas va?

Pues, como te dije, nos fuimos de acampada en el fin de semana - Ana, una pareja de amigos y yo. Si pudiera (hubiera podido) prever lo que nos esperaba, me habria
acostado en el sofa.

Fue una desgracia: llovid, sin parar, los dos dias, y nuestra carpa tenia agujeros - no solo entraba la el agua, sino que también mosquitos. Si lo supiera (hubiera sabido),
jamas habria ido.

Para completar, la comida se acabé el domingo por la tarde - si hubiéramos llevado el jamén, no habriamos pasado todo tén tan malo. Hugo (ese tio que no conoces,
de la otra pareja) se emborrachd, dije dijo muchas barbaridades - si, por lo menos, yo supiera (hubiera sabido) lo que podria pasar, no habria llevado la tequila.

Pero hubo mds: al volver, tuve una rueda pinchada, y tuve que caminar 8 km hacia hasta la gasolinera. Creo que si lo hubiera verificado antes, tampoco le habria
pasado eso.

Pues es esto: si lo pudiéramos prever, la vida seria dulce y buena.

Un abrazo/saludo



Questao 7

Correto

Atingiu 7,00 de 7,00

Completa las oraciones siguientes utilizando el pretérito pluscuamperfecto de subjuntivo y el condicional compuesto. Recuerda: son dos tiempos compuestos y se
refieren a una hipétesis no realizada.

a. Si [hubieran vuelto }v (volver/ellos) antes, no habrian tenido el accidente.

b. No habria ido a la fiesta, si alguien [me hubiera dicho }\/ (decirme) que estaria Manuel.

c.Si [nos hubiéramos despertado ]V (despertarse/nosotros) mds temprano, no habriamos perdido la clase.

d. Si [hubieses hecho }V (hacer/tu) otra carrera en la Universidad, seguro que nunca [habrl’as conocido ]w/ (conocer) a tu mujer.
e. En caso de que [hubieses venido }V (venir/ta) , [te habria presentado ]\/ (presentarte/ yo) al jefe.

a. Si hubieran vuelto (hubiesen vuelto) antes, no habrian tenido el accidente.

b. No habria ido a la fiesta, si alguien me hubiese dicho (me hubiera dicho) que estaria Manuel.

c. Si nos hubiéramos despertado (nos hubiésemos despertado) mds temprano, no habriamos perdido la clase.

d. Si hubieras hecho (hubieses hecho) otra carrera en la Universidad, seguro que nunca habrias conocido (hubieras conocido / hubieses conocido) a tu mujer.

e. En caso de que hubieras venido (hubieses venido) , te habria presentado (te hubiera presentado/ te hubiese presentado) al jefe.
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